

Milí farníci, (bratři a sestry)

protože je na příští neděli vyhlášená sbírka na nezbytné a důležité opravy, dovoluji mi, abych Vás jménem farní rady a jménem otce Františka seznámil, na jaké opravy byly Vaše dary vynakládány a hlavně, jaké opravy nás nyní čekají.

V minulých letech 2008 a 2009 se na farním kostele podařilo natřít plechovou střechu, podařilo se natřít celou zvoničku, která taky patří naší farnosti, a celou jí zevnitř naimpregnovat. Obě tyto opravy stály celkem 310 000,- Kč. Na obě se podařilo sehnat dotace z Programu regenerace kulturních památek, které činily 279 000,- Kč, ale farnost musela k této dotaci přiložit deset procent z celkové sumy, což činilo celkem 31 000,- Kč

V letošním roce byly ukončeny opravy farní budovy, které započaly již v loňském roce. Zde byla opravena místnost pro naše skauty a v ní byla položena nová podlaha, opraveny byly místnosti pro chrámový sbor a divadelní spolek, vznikla zde nová kuchyně, nové záchody i koupelna. Ve všech těchto místnostech taky byla natřena okna, podlahy, místnosti byly vymalovány a ve všech byla provedena nová elektroinstalace, nové topení a nové rozvody vody a odpady. Rovněž byly v budově fary vyměněny vstupní dveře. Tyto opravy si vyžádaly více než 200 000,- Kč. Vzniklé prostory jsou nyní využívány našimi skauty, zpěváky i členy farních společenství.

Velmi nás potěšilo, že prvním hostem těchto opravených prostor byl otec biskup, který zde u příležitosti udělování svátosti biřmování poobědval a setkal se zde s biřmovanci i štramberskými farníky. Z jeho strany byly všechny opravy hodnoceny velmi vysoko. Fara bohužel není zapsána v seznamu památek, a proto na její opravy nelze použít žádný dotoční program.

Toto se tedy povedlo. A nyní to hlavní - totiž co nás v brzké době čeká. Musíme si uvědomit, že do štramberské farnosti nepatří jenom farní kostel, ale je zde i kostel sv. Kateřiny, který stál zatím na okraji zájmu. Už od poloviny loňského roku se proto začala připravovat generální oprava tohoto kostela. Ve spolupráci s biskupstvím Ostravsko-opavským, otce Františka a několika farníků se začal rodit projekt na opravu tohoto kostela. V listopadu byl tento projekt podán k Regionální radě Regionu Moravskoslezsko se žádostí o schválení a

poskytnutí dotace v rámci programu Evropské unie, který byl vyhlášen s názvem Výstavba, revitalizace a modernizace turistické infrastruktury, doprovodných služeb a atraktivit cestovního ruchu.

Vypracování projektu stálo asi 40 000,-Kč, které musela zaplatit farnost. Samotný projekt je rozdělen do sedmi částí :

1. Oprava a výměna krovu a krytiny
2. Odvedení venkovní vlhkosti a odizolování kostela
3. Výplně oken a dveří
4. Podlaha v sákrístii
5. Statika a oprava kůru
6. Venkovní a vnitřní omítky
7. Oprava parkánového plotu kolem kostela

Dále by se měly opravit elektrorozvody, a pokud se podaří najít vhodný dotační program tak bude zrestaurován i oltář a kazatelna.

V červnu letošního roku jsme obdrželi velmi potěšující zprávu, že náš projekt byl úspěšný (dokonce byl ze všech žadatelů nejlépe připraven) a naše farnost obdrží z Fondů Evropské unie dotaci ve výši 5 177 378,67 Kč. My k této částce musíme přidat 7,5% z celkové sumy opravy, což činí 419 788,- Kč

Samotné práce nyní budou pokračovat, a vlastně už pokračují, přípravou a vyhlášením veřejné zakázky na výběr firmy a dalšími přípravnými pracemi tak, aby ještě letos mohly opravy započít a dá-li Bůh, byly dokončeny v květnu roku 2012.

Dále byla farnost úspěšná i v dalším dotačním programu, který tentokrát vyhlásil Moravskoslezský kraj, a to na elektronické zabezpečení farního kostele a na výměnu mříží hlavního a dveří bočního vchodu do farního kostela. Tady byla přidělena dotace ve výši 277 000,- Kč a i tady činí spoluúčást farnosti 7,5% celkové sumy, což činí 23 000,- Kč. Podmínkou je, aby práce na této akci byly ukončeny v letošním roce. Jsme rádi, že nám tato dotace byla přidělena, protože drzost zlodějů v dnešní době nezná mezí a bude jen dobře, že náš kostel bude zabezpečen po celých 24 hodin denně.

Milí farníci, obracím se tedy na Vás s naléhavou prosbou o finanční pomoc při uskutečňování těchto oprav. Musíme si uvědomit, že pokud na účet nedáme potřebné peníze, může nastat situace, že dotace budou muset být vráceny a

hlavně kostel sv. Kateřiny bude nadále ve špatném technickém stavu a ten se bude jenom zhoršovat, protože z vlastních zdrojů opravy neufinancujeme. Vždyť přece každý kostel je domem Božím a místem, kde se s Ním můžeme setkávat. Ještě jednou Vás proto prosím o Vaší štědrost. Pokud by někdo na odevzdaný finanční dar potřeboval potvrzení o daru, ať se, prosím, obrátí na mne, a já vše potřebné zařídím. Tímto jsem byl otcem Františkem pověřen.

Chtěl bych ještě z tohoto místa poděkovat pracovníkům Ostravsko-opavského biskupství za pomoc při přípravě projektů, otcí Františkovi za jeho vstřícnost a ostatním, kteří se na přípravě těchto dvou velkých projektů podíleli a věnovali jim mnoho svého volného času.

A Vám všem, kteří na tyto opravy nejenom příští neděli, ale i při dalších sbírkách na opravy přispějete, bych chtěl vyslovit velké a upřímné Pán Bůh zaplat.